

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 18 апреля 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 64 [13942]
Цена 2 коп.

ПЕРВОМАЮ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ПРИБЛИЖЕНИЕ весеннего праздника Первомая чувствуется во всем. Длиннее и теплее становятся дни, чище во дворах и на улице. Оживает после зимней спячки природа. Веселей пошла и работа. Распахиваются окна цехов предприятий, свежий воздух бодрит и прибавляет сил. Работники промышленности района ускоряют разбег, стараются овладеть новыми высотами в труде, повысить эффективность общественного производства.

Вдохновенно звучат Призывы Центрального Комитета КПСС к 1 Мая 1984 года. Партия зовет трудящихся Советского Союза повышать организованность и дисциплину, ударным, патриотическим трудом крепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины. Живой отклик находят они у всех тружеников Люберецкого района. На предприятиях промышленности и бытowego обслуживания населения, в колхозах и совхозах, на стройках и в транспортных организациях множатся усилия за успешное осуществление планов и обязательств 1984 года и прежде всего достойной встречи Первомая.

Материалы альпинского Пленума ЦК КПСС, первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва, в которых красной нитью проходит забота партии и правительства о благе народа, вызвали у люберчан огромный интерес. Целенаправленно, по-деловому решает партия проблемы дня и перспективные задачи. И зовет весь советский народ к новым свершениям.

Развернута предмайское соревнование, работники индустрии района сосредоточили внимание на решении важнейших задач четвертого года и всей пятилетки. Успешно справились они с программой первого квартала. Уверенно идут вперед и добиваются большого количества Дзержинского комбината производственных предприятий, заводов «Пластмасс», стройконструкций и деталей, полуправниковых приборов, мостостроительного оборудования, электромузикальных инструментов, объединения «Спецодежда» и других предприятий. Большинство коллективов сохраняет верность обязательствам: обеспечивает сверхплановый рост производительности труда и дополнительное снижение себестоимости продукции. Высокая производительность поддерживается нынче на заводах мостостроительного оборудования, «Монтажавтоматика», имени Ухтомского, Дзержинском КПП и других. В этих коллективах уверенно внедрен показатель нормативной чистой продукции, все делается для того, чтобы повысить именно собственную отдачу, больше выпустить изделий, выполнить договора поставок их смежникам.

В предмайские дни немало инициативы проявлены коллеги бригад, рабочие основных профсоюзов. Бригада С. В. Гризина с деревообрабатывающим комбинатом № 13, максимально используя рабочее время, за первый квартал выработала сверх плана 2 тысячи квадратных метров нижнего основания паркетной доски. Коллектив обслуживает поточную линию, на которой рабочие всегда могут заменить друг друга.

А бригада предыдущника А. М. Гnedova с Люберецкого коврового комбината выдала сверх квартального задания 4200 килограммов пряжи.

В таком же темпе трудятся лучшие коллеги и в апреле. Их усилия направлены на то, чтобы досрочно завершить задания четырех месяцев, встретить праздник Первомая с трудовой победой и хорошим настроением.

Набирают темпы в выпуске сельскохозяйственной продукции коллективы Томилинского птицеводческого объединения, совхоза «белая Дача», других хозяйств района. Отличаются в предмайском соревновании автомобилисты автобазы треста «Мособлкооптранс», многие бригады и водители объединения грузового автотранспорта.

Трудовые коллективы готовятся ознакомовать ударной безвозмездной работой день ленинского коммунистического субботника и тем самым преумножить свой вклад в фонд Родины.

Конкретными делами отвечают люберчане на Призывах ЦК КПСС шире развернуть социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества продукции, выполнить и перевыполнить план 1984 года и задания пятилетки в целом.



НА ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Став на ударную вахту в честь Первомайского праздника, железнодорожники станции Янино настойчиво добиваются повышения эффективности производства и качества работы. И вот результаты их творческого труда: за первую декаду апреля отправлено сверх плана 11 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, а всего с начала года отгружено их дополнительно к заданию более 60 тысяч тонн. Простой вагонов снижены против нормы на 30 минут.

Все это результат слаженной работы коллектива всех смен, строгого соблюдения дисциплины на производстве. Здесь все держат равнение на тружеников смены Надежды Анатольевны Тихоновой. Она ежедневно выполняет задание на 104—106 процентов при высоких качественных показателях. Лидеры соревнования намерены выполнить четырехмесячный план на два дня раньше срока. Это их подарок в честь Первомайского праздника.

А. ЯКОВЛЕВ.

ЗАБОТА О ВЕСЕННЕМ ПОЛЕ НАЧАЛИ СЕВ

В колхозе им. Дзержинского приступили к весеннему севу. Здесь на четырех гектарах легли в почву семена вико-овсяной смеси, которая даст «зеленку» колхозному стаду. На трех гектарах посевы редиса, а сейчас высеваются петрушки.

На свекловичных плантациях механизаторы ведут закрытие влаги. Органические удобрения под корнеплоды они внесли с осени.

Начали сев и овошеводы колхоза им. Ленина. Механизаторы Лыткаринской бригады М. П. Профкоев и Александр Еремин готовят почву, а Михаил Карьков и Анатолий Смирнов работают на сеялках. Уже посевены два гектара редиса, 1 гектар петрушки и 3 гектара моркови.

Р. ФАТИЮЩЕНКО.

ПАСТБИЩА ПОДКОРМЛЕНЫ

До начала пастбищного периода остается месяц. Механизаторы госплемзавода «Петровское» Алексей Громов, Анатолий Теренин и Владимир Хромов подкормили фосфорными, калийными и азотными удобрениями на 142 гектарах многогодней травы, которые предназначены для токаревского высоконудного стада.

Полным ходом идет подготовка к севу однолетних трав и коровьей свеклы. Тракторист Петр Калевар своим мощным гусеничным Т-100 передвинул бурты компоста с промерзших мест, и теперь отряд плодородия равномерно разбрасывает органические удобрения под травы и корнеплоды.

В. СЕЛЕЗНЕВ,
начальник цеха корнеплодов ГПЗ «Петровское».

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

«Весеннему севу — инженерное обеспечение»

Под таким заголовком в «Люберецкой правде» за 28 марта были опубликованы материалы взаимопроверки соревнующихся хозяйств — совхозов «Петровское», «Петровское» и «Малышево». Трехмесячный план выполнены, план перевыполнен. Отметчено, что в нынешнем году готовность к сезону весенних полевых ра-

тбот значительно выше, чем в прошлые годы, комиссия обратила внимание на то, что на отдельных тракторах не действует поворотная сигнализация, не срабатывает тормозная система; плуги выставлены на линейку

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1984 года).

ИДТИ ДАЛЬШЕ, ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО!



Повышается эффективность труда коллектива Люберецкого электромеханического завода. За первый квартал текущего года здесь реализовано продукции сверх плана на 249 тысяч рублей. Значительно возрос объем реализованных изделий сопоставимому периоду прошлого года. Успешно выполняется социалистическое обязательство по сверхплановому росту производительности труда. Многие труженики повышают личную отдачу. В полтора раза перекрывает сменные задания штамповщица Ирина Ивановна Родина. Уже 42 года трудится она на предприятии, пришла сюда во время Великой Отечественной войны. Ветеран труда И. И. Родина показывает достойный пример молодым труженикам.

На СНИМКЕ: Ирина Ивановна Родина.

Фото С. Косьянова.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

РАБОТАТЬ СЛАЖЕННО

Коллектив фирмы «Строптех» решил ознаменовать коммунистический субботник в «красной субботе» 114-го годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина, слаженной работой, хорошим качеством продукции. Так, формовщики бригады М. В. Егорова обязались выполнить задание на 110 процентов. Всех участников «красной субботы» ознакомили с планом, действий. Принимаются меры к

улучшению снабжения предприятия материалами, сырьем, по-вышению уровня технического состояния оборудования.

По предварительным подсчетам за время субботника будет произведено продукции на 7600 рублей. Предполагается перечислить в фонд XI пятилетки 4400 рублей заработной платы и прибыли.

А. СИДОРОВ.

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

С наивысшей производительностью будут трудиться рабочие и служащие мостостроительного управления № 9 на коммунистическом субботнике 21 апреля. В основном все участники его займут свои рабочие места. Уже определен и объем

строительно-монтажных работ — 5,5 тысячи рублей. Всю полученную прибыль и заработную плату в сумме 2,5 тысячи рублей люберецкие мостостроители перечислят в фонд XI пятилетки.

В. СЕМЕНОВ.

готовности без предупреждений, а сеялки не отрегулированы на заданную ширину. Главным инженером было предложено в течение двух недель достичь этого.

На днях получены ответы руководителей племсвекхозов «Ульянино», «Фоминское» и «Малышево» на опубликованный материал. Они сообщают, что отмеченные недостатки в назначенному сроку устранены.

ДЕЛАМИ СЛАВНЫМИ ОТЗЫВАЕТСЯ

ЭТО заседание профкома на-
шего завода электромузыкальных инструментов, состоявшееся в начале нынешнего года, проходило особенно оживленно: подводились итоги социалистического соревнования за четвертый квартал 1983 года. Присутствовавшие на заседании члены профкома, представители администрации, профсоюзные активисты горячо отстаивали свои мнения и суждения по выявление лучших коллективов цехов и других подразделений предприятия. Но вот при определении победителей среди рабочих все участники заседания оказались единодушными в главном: наиболее отличившимся в трудовом соревновании решено было присудить денежные премии из фонда предприятия.

Такой части были удостоены бригадир радиомонтажников Б. М. Лапин, радиомонтажники С. П. Сирок и Г. В. Малеева с участка усилителей, насторожник Ю. Г. Мустафин с участка электромузыкальных инструментов, швейно-мотористка Г. А. Дойникова, фурнитурщица Г. В. Багачева с раскрыто-пошивочного участка и многие другие.

Можно было видеть настроение премированных: они были горды тем, что их посыденный самоотверженный труд был оценен высоко, по достоинству. Кстати, подобное поощрение правофланговых социалистического соревнования проводится у нас ежеквартально.

Привела к этому пример неспроста. Он один из многих, подтверждающих стремление заводского комитета, как доверенного органа трудового коллектива делать все возможное для того, чтобы каждый рубль фонда предприятия использовался целенаправленно, в наибольшей пользе для тружени-

ни. Не обделены вниманием и наши самоделательные артисты. Им закупаются и необходимые музыкальные инструменты, и транспорт выделяется для поездок с концертами на предприятии Люберецкого района и в

Московская область. Уникальные станки и мощные гидравлические прессы, изготовленные Коломенским станкостроительным производственным объединением, хорошо зарекомендовали себя как у нас в стране, так и во многих зарубежных странах.

«Оборудование — двухмногую нагрузку, продукция — отличное качество» — вот сегодняшний девиз станкостроителей. Сейчас здесь большая группа станков работает в две смены, а часть уникального оборудования — в три смены.

На снимке: (слева направо) рас-
точник А. И. Савицков, бригадир рас-
точников Н. И. Рычагов, начальник технического бюро цеха П. И. Баранов и слесарь-сборщик А. Н. Андреев, работающие в коллективе передового механизированного цеха № 3, проверяют качество деталей перед сборкой станка, аттестованного на приказание государственного Знака качества.

(Фотохроника ТАСС).

СЕМЕН Васильевич Григоренко, генерал-майор в отставке, при встрече со знакомыми людьми, которые интересуются его жизнью и делами, с гордой улыбкой говорит:

— Получил новое назначение.

Это он о том, что теперь будет командующим военно-спортивными играми «Зарница» и «Орленок» в нашем районе.

Хлопот у нового командующего сейчас много. Идет подготовка к районным финальным соревнованиям, после которых последуют областные. Семен Васильевича часто приглашают в школы, не только здесь, но и в столицу — на уроки мужества. Ведь скоро День Победы, а армейский — знаменательное время 40-летия разгрома фашистских войск в Крыму. В боях за его освобождение Семен Васильевич не раз проявил бесстрашие и высокое мастерство летчика-штурмовика.

БЕТЕРАН И ЕГО ДЕЛО
И ВНОВЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ БОЙ...

О себе Семен Васильевич рассказывает обычно скромно, даже скромничает, а больше о боевых друзьях-товарищах, их доблести. В книгах, написанных о боевых действиях штурмовиков Ил-2 в период Великой Отечественной войны, встретятся ими С. В. Григоренко и эпизоды, в которых он участвовал.

События, относящиеся к сражениям за освобождение Крыма от фашистских захватчиков, свежи в памяти Семена Васильевича. Весь склон Днепра, Победы, а армейский — знаменательное время 40-летия разгрома фашистских войск в Крыму. В боях за его освобождение Семен Васильевич не раз проявил бесстрашие и высокое мастерство летчика-штурмовика.

Восьмого апреля 1944 года в 10 часов 30 минут наши войска начали наступление в Крыму одновременно на Перекопском и Сивашском направлениях. Первую группу штурмовиков, помогавших наступающим

пионерский лагерь «Блючка». Для инструментального ансамбля закуплена недавно ударная аппаратура.

В коллективном договоре на 1984 год также предусмотрен за счет фонда предприятия, — а он на нашем небольшом по численности работающих заводе превышает 6,7 тысячи рублей, — широкий круг мероприятий, связанных с поощрением победителей социалистического соревнования, наставников молодежи, энтузиастов-общественников, обеспечением тружеников предприятия путевками в санатории и дома отдыха, на туристические базы. И уже в первые месяцы этого года десятки наших тружеников побывали в санаториях и домах отдыха, совершили увлекательные туристические поездки по памятным местам нашей Родины.

Разумное, продуманное использование фонда предприятия, а этот вопрос неоднократно затрагивался на заседаниях профкома, играет заметную роль в социальном развитии коллектива, отзывается его славными делами в выполнении производственных планов и социалистических обязательств. Так, в прошлом году коллектив завода занимал классные места в соревновании предприятий министерства местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий. Успешно справляются заводчане с поставленными задачами и в нынешнем году — наращивают выпуск продукции, повышают ее качество. А в эти дни действительно готовятся к коммунистическому субботнику в честь 114-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и намерены ознаменовать его и праздник Первомая ударным, высокопроизводительным трудом.

Профсоюзный комитет и в этом году будет добиваться, чтобы фонд предприятия использовался с наибольшей отдачей, все в большей мере способствовал повышению трудовой и общественной активности тружеников нашего завода.

С. СМИРНОВА, председатель профкома завода электромузыкальных инструментов.

ОБОРУДОВАНИЕ — ДВУХСМЕННУЮ НАГРУЗКУ, ПРОДУКЦИИ — ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО



БРИГАДНЫЙ МЕТОД: ПУТИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ

Сквозная набирает силу

НА ЛЮБЕРЕЦКОМ филиале Колесинского трикотажного объединения в состав современных прогрессивных бригад вовлечено 80 процентов рабочих. Бригады созданы не только в основном, но и во вспомогательном производстве: среди слесарей-ремонтников, электромонтеров, работников паросилового хозяйства.

Характерная особенность бригадного метода на нашем филиале состоит в том, что он постоянно совершенствуется. Идет процесс улучшения организаций и стимулирования труда, идут поиски более оптимальных вариантов. Показателен с этой точки зрения пример вязальщиц.

Впервые работа на единый наряд здесь была применена в ноябре 1980 года. Одна из смен объединилась в бригаду, которую возглавила Валентина Александровна Сидина. В составе коллектива 30 работников разных профессий: вязальщицы, помощники мастера, транспортировщики, контролеры качества. И что примечательно, здесь сразу же проявили определенную смелость в оплате труда — коэффициент труда — наряд — вспомогательный участок применяли не только при распределении премии, как это делается в некоторых бригадах, но и при начислении основного заработка.

Уже в первые два месяца коллектива доказал преимущество нового метода. А с января 1981 года в единую бригаду объединилась и другая смена. Возглавила ее опытная вязальщица Валентина Павловна Ерохина. Оба коллектива оказались равнозначными по составу. Да и работали они в одинаковых условиях, на одном и том же оборудовании, меняя друг друга посменно. Поэтому между ними было организовано социалистическое соревнование. Ни кто, казалось, не мог извлечь какие-то особые выгоды в этом соревновании. Победить могли только опыт, мастерство, организованность.

Но проходило время, подводились итоги соревнования за месяц, квартал. Победителем из двух бригад, естественно, становилась только одна. И вот победенные начали высказывать мысли, что и они могли бы иметь лучшие показатели, если бы...

И действительно, при более глубоком изучении их работы мы выявили объективные причины, по которым та или иная бригада ухудшила показатели. Одна из существенных причин — простон в период перезаправки машин на новые виды изделий. Они распределялись между бригадами не равномерно. Бывало, что в одной смене перезаправки идут чаще, а другая тем временем выдает производство без простое.

Не одинаково распределялись и при оказании шефской помощи селу. Учитывалось состояние здоровья людей и дру-

гие факторы. Поэтому из одной смены на работу в совхоз уходило больше людей, из другой меньше, и она оказывалась в выигрышном положении. Но ведь каждая стремилась больше дать конечной продукции — пряжи, болела за каждый килограмм.

И все чаще стали поговаривать о том, чтобы комплексные смешанные бригады объединились в единую сквозную. Тогда, мол, сплавленность совершенно восторжествует. Эти мысли подавались на собраниях, в профсоюзном комитете, при индивидуальных беседах. Администрация и профком, конечно же, восприняли их с одобрением. После определенной подготовки вопрос был решен. С января текущего года на вязальщиком участке действует единая многосменная сквозная бригада в количестве 60 человек. План доводится в целом до всего коллектива. Введен единый наряд. На все виды оплаты действуют нормативы КТУ. Распределение заработка хотят и усложнить, но делается безбедно: проблему решает сам рабочий коллектива в лице совета бригады из семи человек. Во главе совета стоит оба бригадира, за которыми остались также право руководителей в своих сменах.

Еще более взрослая ответственность за конечный результат работы. По итогам января сквозная бригада вязальщиц заняла второе место по объединению. Успешно завершила она первый квартал года, выполнив план на 103,2 процента. Сверх программы сделано 4 тонны потолка.

В коллективе ведется соревнование по лицевому счету эффективности. За квартал повышенное качество продукции на 1,7 процента против плана. Сохранены потери пряжи на 0,7 процента против нормы в результате уменьшения так называемых вырезов полотна с дефектами. Таким образом, обеспечен эффект в 7690 рублей, что записано в лицевом счете.

Новый коллектив оказывает большое воспитательное влияние на отдельных тружеников, допускающих нарушение дисциплины. Коллективный метод труда не терпит ни пьянниц, ни прогульщиков.

Вязальщицы в случае необходимости всегда помогают друг другу — опять по той же причине. Лучшие труженики удостоены званий «Мастер высокой квалификации» и «Отличник качества». Это вязальщицы А. С. Морунова, Н. Л. Волик, А. С. Макарцева, Р. В. Демидкина, помощник мастера К. С. Воропаева.

Теперь снят конфликт между сменами при подведении итогов соревнования. Оценкадается всему объединенному коллективу. И участвует он в соревновании бригад объединения. Думаем, что наша комплексная сквозная не уронит своей чести.

Т. КОЗЛОВА, инженер отдела труда и зарплаты.

редоточились остатки недобитых фашистских самолетов — до 40 машин различных типов. Снова излюбленный заход на малой высоте солнца, стремительная атака — и на земле горят полтора десятка самолетов врага.

Славный путь прошел Семен Васильевич Григоренко — от рядового бойца Красной Армии до генерал-майора авиации. Его ратные подвиги высоко оценены Родиной, наградив триреми орденами Красного Знамени, орденами Александра Невского, Богдана Хмельницкого, Отечественной войны I степени, Красной Звезды, многими медалями.

И юнармейцы нашего района могут гордиться своим новым командующим. В учебных атаках под его руководством будут выковыриваться у ребят качества завтраших защитников Отечества, стоящих на земле оплоте мира Э. ЗЕЛЕНИНА, внештатный капр.

